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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

浙江省嘉兴一中2009届高三第一次模拟考试

理科数学  

命题人

吕峰波(嘉兴)、 王书朝(嘉善)、 王云林(平湖)

胡水林(海盐)、 顾贯石(海宁)、  张晓东(桐乡)

     吴明华、张启源、徐连根、洗顺良、李富强、吴林华

本测试共三大题，有试题卷和答题卷．试题卷分为第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分．第Ⅰ卷(选择题)采用机读卡答题的考生请将答案涂写在机读卡上，不采用机读卡的考生请将答案填在答题卷上．第Ⅱ卷(非选择题)答案都填写在答题卷上．

第Ⅰ卷

一、选择题(本大题共10小题，每题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1．己知全集
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    (A)充分而不必要条件    (B)必要而不充分条件

    (C)充分必要条件         (D)既不充分也不必要条件

4．各项都是正数的等比数列
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6．已知函数
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7．下列图像中有一个是函数
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8．下列命题错误的是（    ）
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为原点)，则点
[image: image80.wmf]P

的个数为（    ）

    (A) 
[image: image81.wmf]2

    (B) 
[image: image82.wmf]4

   (C) 
[image: image83.wmf]6

   (D) 
[image: image84.wmf]8


10．已知实数
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第Ⅱ卷

二、填空题(本大题共7小题，每题4分，共28分)
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的值是            ．

13．在某项测量中，测量结果
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服从正态分布
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15．若某程序框图如图所示，则该程序运行

后输出的
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16．用字母A、Y，数字1、8、9构成一个字

符不重复的五位号牌，要求字母A、Y不

相邻，数字8、9相邻，则可构成的号牌

个数是        (用数字作答)．
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三、解答题  (本大题共5小题，共72分)

18．(本题满分14分)

    已知
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的三内角
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(1)求
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19．(本题满分14分)

        在三棱柱
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    (1)求证：
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EF

平面
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    (2)求二面角
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的大小．

20．(本题满分14分)

    如图，是一个从
[image: image138.wmf]B
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的“闯关”游戏．
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    规则规定：每过一关都要抛掷正四面体型骰子，正四面体型骰子是一个在各面上分别有1，2，3，4点数的均匀正四面体．在过第
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次骰子，这
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次面朝下的点数之和大于
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，则算闯关成功．

    (1)求闯第一关成功的概率；

    (2)记闯关成功的关数为
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，求
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的分布列和期望．

21．(本题满分15分)

    已知抛物线
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的直线
[image: image151.wmf]l

与抛物线
[image: image152.wmf]C

交于
[image: image153.wmf]A

、
[image: image154.wmf]B

两点(
[image: image155.wmf]A

在
[image: image156.wmf]M

、
[image: image157.wmf]B

之间)．

    (1)
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    (2)如果抛物线
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上总存在点
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，使得
[image: image164.wmf]QB
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，试求
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的取值范围．

22．(本题满分15分)

    已知函数
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    (1)当
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    (2)是否存在实数
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恒成立?若不存在，请说明理由，若存在，求出
[image: image174.wmf]a

的值并加以证明．

理科数学  参考答案

一．选择题 (本大题共10小题，每题5分，共50分)

1．C；    2．D；    3，A；    4．B；     5．B；

6．B；    7．B；    8．B；    9．D；     10．B；

二．填空题 (本大题共7小题，每题4分，共28分)

11．
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；  12．
[image: image176.wmf]2

； 
[image: image177.wmf]13

．
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；   14．
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，
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；  15．
[image: image181.wmf]69

；  16．
[image: image182.wmf]24

；  17．
[image: image183.wmf]2

．

三．解答题 (本大题共5小题，第18—20题各14分，第21、22题各15分，共72分)

18．解：(1)因为
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    又因为
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（2）由
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    所以
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19．如图建立空间直角坐标系，                   

 则
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    （1）
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      ∴
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     又
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与
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相交，所以
[image: image204.wmf]^

EF

平面
[image: image205.wmf]BC
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(2)设平面
[image: image206.wmf]BC
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的一个法向量为
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，

因为
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又平面
[image: image210.wmf]AB
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∴二面角
[image: image213.wmf]B
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的大小为
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p
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20．解：(1)抛一次骰子面朝下的点数有l、2、3、4四种情况，

而点数大于2的有2种，故闯第一关成功的概率
[image: image215.wmf]2
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（2）记事件“抛掷
[image: image216.wmf]n

次骰子，各次面朝下的点数之和大于
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则
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抛二次骰子面朝下的点数和

情况如右图所示，

故
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抛三次骰子面朝下的点数依次记为：
[image: image221.wmf]x

，
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，
[image: image223.wmf]z


考虑
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